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A történet Gajus Scheltema, Hollandia budapesti nagykövetének múlt heti, 168 Órának adott
interjújával kezdődött, amiben az épp távozóban lévő diplomata a muszlim terroristákról azt
mondta, hogy „ugyanolyan elv mentén kreálnak ellenséget, mint a magyar kormány”. Ezt a
mondatot elemzi a magyar közpolitika egy hete, és várható volt, hogy az amúgy is pofozkodó
hajlamú magyar külügy a kijelentést mint váratlanul jött választásihaszon-forrást maximálisan
ki fogja aknázni. A nagykövet kijelentésének értelmezési tartománya igen tág, sokan úgy
látják, Scheltema szimplán egyenlőségjelet tett az iszlám terrorizmus és Magyarország közé,
ami nyilvánvaló képtelenség. Sokan meg úgy értelmezik, és ez alighanem közelebb áll a
valósághoz, hogy a mondat egy primitív ellenségképzési technika veszélyeire mutat rá, és ez a
technika közös módszertani eszköz.

Tanulságos, ahogy a magyar külügy kezelte a kijelentést, Szijjártó az interjú megjelenése
napján még maga sem érzett rá, hogy ez a későbbiekben mekkora kakaskodási lehetőséget
jelent, amikor kijelentette: „Reméljük, hogy gyorsan hazamegy.” Ilyet duzzogó pincér mond
háklis vendégről, ám utóbb a külügyminiszter egyszer csak többet látott az ügyben egyszerű
méltatlankodásnál. A sértettség következő stádiumában bejelentette, hogy Scheltemát nem
látják szívesen többé a Külügyminisztériumban. Aztán meg azt látta jónak, ha a magyar
követségi ügyvivőt felszólítja, hogy a holland Külügyminisztériumban haladéktalanul utasítsa
vissza Gajus Scheltema kijelentéseit. Sőt, gondolhatta nehány órával később Szijjártó, kérjen
magyarázatot. Utasítást adott, de akkor már mozgásban volt az apparátus is, jómaga is, így
mielőtt a holland kormány bármit reagálhatott volna, a magyar külügy úgy döntött, hogy nem
bíbelődik részletekkel, finomságokkal, az egyik legsúlyosabb értelmezést választja, és
hazarendeli Magyarország hágai nagykövetét. Ha az ember diplomáciai bonyodalmat óhajt
kreálni, ne legyen smucig.


